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All'Assessore Enrico Mingardi

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IV Commissione
Ai Capigruppo Consiliari
Al Presidente della Municipalità Favaro Veneto
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Generale

INTERROGAZIONE

Oggetto: L'Amministrazione intervenga con urgenza per giungere alla totale messa in sicurezza di via Orlanda
e dell’incrocio tra via Orlanda, via Passo e via Gobbi.

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che
Il tragico incidente avvenuto il 21 maggio ’07 a Campalto in corrispondenza dell’incrocio tra via Orlanda, via Passo e
via Gobbi, nel quale ha perso la vita, stritolata dalle ruote di un camion-betoniera, la giovanissima Giulia Abbadir,
innanzitutto rappresenta un evento drammatico che non può in alcun modo essere strumentalizzato, ma è anche
l’ennesimo di una lunga catena di morti mietuti da quel crocevia e da quella strada solcata da un traffico impazzito ed
in continua crescita, con particolare riferimento a quello pesante che pure non sarebbe consentito.

L’ultimo evento luttuoso risale al dicembre 2001 quando a perdere la vita in circostanze analoghe fu la sedicenne
Federica Lunetta e, già in quella circostanza, molti furono gli impegni assunti al fine di mettere in totale sicurezza il
tratto urbano di via Orlanda, con particolare riferimento all’incrocio tra via Orlanda, via Passo e via Gobbi ma, da allora,
ben poco è cambiato dal punto di vista infrastrutturale (non lo sono i vari incroci, gli impianti semaforici) ma la
situazione è peggiorata sotto il profilo della mole di traffico veicolare e continua ad essere ignorato il divieto di transito
per i mezzi pesanti.

Considerato che 

È inaccettabile che si tolleri il perdurare dell’attuale situazione di via Orlanda, il perpetuarsi di eventi luttuosi come
quello avvenuto il 21 maggio ’07 a Campalto nel quale ha perso la vita, stritolata dalle ruote di un camion-betoniera, la
giovanissima Giulia Abbadir ed è urgente che l’Amministrazione assuma tempestivamente ed urgentemente tutte le
misure necessarie alla totale messa in sicurezza di via Orlanda e dell’incrocio tra via Orlanda, via Passo e via Gobbi.

Tutto ciò premesso e considerato si interpella l’Assessore alla Mobilità:

Affinché riferisca con la massima urgenza quali iniziative intenda intraprendere l’Amministrazione comunale per
giungere alla totale messa in sicurezza di via Orlanda e dell’incrocio tra via Orlanda, via Passo e via Gobbi.

Se non si ritenga innanzitutto utilizzare con urgenza le forze di Polizia Municipale al fine di far rispettare una volta per
tutte il divieto di transito per i mezzi pesanti esistente su via Orlanda.

Sebastiano Bonzio

Ca' Farsetti, San Marco 4136 - 30124 Venezia - tel. 041 274.8172/8169 - fax 041 274.8871
email gruppoprc@comune.venezia.it


